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Oprichting 
De Maatschappij voor Tuinbouw en Plantkunde werd met een algemene vergadering opgericht op 27 september 1873 in Den Haag. Overal in het land werden afdelingen opgericht. 

Afdeling Groningen behoorde tot de oudste afdelingen. Belangstelling was er al voor sierplanten en tuinen. In de 19e eeuw werd in Groningen al bij welgestelde boeren en borgheren tuinen aangelegd met ontwerpen van tuinarchitecten zoals Roodbaard. Voorbeelden zijn de tuinen bij Ekenstein en Fraeylemaborg.
Op 1 december 1877 werd de afdeling Groningen opgericht met de volgende bestuursleden:
Jonkheer Alberda van Ekenstein, de twee (jonk)heren Quintus waarvan er een woonde op huize de Kamp, de heer Lavaille en professor van Ankum. 
Deze bestuursleden vormden de groep liefhebbers van planten. 
Daarnaast werden de heren Jonkhof en Groenewold verkozen als bestuurslid-vaklui. De twee groepen, de plantenliefhebbers en de vaklui, hebben lang bestaan in de afdeling.

Langdurige voorzitterschappen volgden. Jonkheer van Ekenstein bleef voorzitter tot 1903. De heer Vos van 1903-1923. Na wat malheur in de afdeling werd enkele jaren na 1923 de heer J. Bolhuis uit Eelderwolde voorzitter. 

Bij een brand in het huis van een van de bestuursleden in die periode zijn helaas de oudste notulenboeken en het overig archief van de afdeling verloren gegaan. 

Activiteiten
In de eerste 50 jaar organiseerde de afdeling 
a. grote tentoonstellingen zoals 
· in 1880 de tentoonstelling op de Vismarkt, waarbij ook bloemen van kwekers uit het westen van het land werden aangevoerd, 
· in 1989 een tentoonstelling in de Beurs

b. Keuringen.  in 1913 werd de eerste grote keuring van sierplanten in de Beurs  te Groningen gehouden. 
Meer dan een eeuw, van 1989 tot 2000, vonden de keuringen van sierplanten plaats onder de vlag van de KMTP. In 1889 vond de eerste landelijke keuring plaats. Deze keuringen werden vaak gekoppeld aan een tentoonstelling of show. De keuringen met prijzen in combinatie met tentoonstellingen zorgden voor publiciteit. Wie kent niet de bordjes van de prijzen op de Keukenhof en de Floriade? In 2000 werden de banden tussen de Vaste Keuringscommissie en de KMTP doorgesneden.

c. Cursussen, 2-jaarlijkse cursussen, over bijvoorbeeld de tuinarchitectuur, de vruchtbomencultuur en het tuinbouw boekhouden. 

d. ’s Winters werden lezingen gegeven, ’s zomers werden excursies georganiseerd. 

e. Ook had de afdeling een aparte afdeling voor het leerlingwezen voor  jongens die het tuinbouwvak willen leren en de aanleg hebben, met een toetsingscommissie. 

50 jarig bestaan van de afdeling
In 1927 vierde de afdeling het 50 jarig bestaan onder leiding van de voorzitter W. Bolhuis. De feestelijke bijeenkomst vond plaats in café de Pool. Ook werd het 50 jarig bestaan op het wintercongres op 23 februari 1928 gevierd.
De afdeling telde toen 70 leden. Het ledenaantal schommelde tot 1927 tussen de 50 en 100 leden. Het hoge aantal kwam doordat het lidmaatschap verplicht was om deel te nemen aan de Tuinbouw Onderlinge, totdat het lidmaatschap niet meer verplicht was door de inwerkingtreding van de ongevallenverzekering.

Crisisjaren tot 2e oorlog:
De crisisjaren raakten ook de kwekers en daarmee ook afdeling. Wel gingen de lezingen, tentoonstellingen, keuringen en het leerlingwezen gingen door. Voor werkloze jongeren gaf een opleiding via het leerlingwezen kans op werk.
De afdeling heeft een Commissie voor het leerlingwezen. Deze vergadert samen met de rijkstuinbouwconsulent en houdt toezicht op de opleiding en examens. De voorzitter en secretaris van de commissie bestaat uit (bestuurs)leden van de afdeling. 
in 1934 werd de praktische opleiding van 3 jaar afgesloten met examen bewijs van 2e knecht, daarna opleiding bewijs van 1e knecht, daarna examen voor bloemisterij, fruitteelt, groenteteelt. in 1933 stonden 23 leerlingen ingeschreven. 

Na de 2e wereldoorlog
Direct na de 2e wereldoorlog was het onduidelijk of de afdeling nog bestaansrecht had. De afdeling start weer met tentoonstellingen. 
De welvaart nam toe en in de jaren 60 ontstond bij particulieren meer aandacht voor tuinen en bij gemeenten voor het openbaar groen. Het ledenaantal nam toe en nam weer af. In 2018 heeft de afdeling 240-250 leden.

Activiteiten van de afdeling vanaf 1950
Lezingen: altijd een vast onderdeel van de activiteiten

Tentoonstellingen, keuringen, beurzen en shows georganiseerd door de afdeling vaak in samenwerking met de tuinbouwsector . Voorbeelden zijn:
1952: Cyclamententoonsteling in de Bloemenveiling ’t Noorden aan de Peizerweg
1956: Floralia in Paterswolde met expositie van dahlia’s
1957: voor de 5e keer bloemen tentoonstelling in Bloemenveiling aan de Peizerweg, georganiseerd in samenwerking met de Bloemenveiling en de rijkstuinbouwvoorlichtingsdienst.  Aandacht voor anjerkwekers.  
1958: bloemenshow jaarlijks in de Bloemenveiling Peizerweg met inzendingen van kwekers uit Aalsmeer, van proefstation Aalsmeer, van proeftuinen Paterswolde en Noordbroek
1959: Bloemisterijdag in het concerthuis in Groningen: voorlichtingsdag voor de bloemisterij. Lezingen over mogelijkheden van export naar steden in Noord-Duitsland. ook opmerkingen tegen voornemen van het rijk om enkele tuinbouwscholen te sluiten. 
1961: De afdeling organiseerde de Grote Tuinbouwtentoonstelling in Stadspark, tijdens de feestweek, waarin de opening van het nieuwe gemeentehuis plaatsvond.
1972: Expositie “tuinieren op 5 hoog” in 1972 in de Martinihal samenwerking Rayon Noord van KMTP met het Bouwcentrum Noord-Nederland en de Commissie Bloemen en Planten uit Den Haag. De opening vond plaats door de in die jaren bekende Fop I. Brouwer.
Uitspraak van Fop Brouwer: “Ook tuinieren op een flat is een vorm van recreatie, een zich laven aan de blijvende aanraking met alles wat leeft en groeit en ons altijd weer boeit.”
1979: Beurs “Woonidee”  in de Martinihal. met bloemschikwedstrijd opgezet door KMTP en Cooperatieve Veilingvereniging “t Noorden uit Eelde. 
Afgelopen jaren: informatiestand van Rayon Groningen met bloemschikken in de beurs “Tuin en sfeer” in de Martinihal.

Cursussen bloemsierkunst
In 1953 deden leerlingen van de 1-jarige Bloemsiercursus A, uitgaand van afdeling Groningen KMTP, examen. Zij moesten 4 werkstukken maken die werden gekeurd.

Bloemschikken
Cursussen of workshops: zijn altijd een vast onderdeel geweest van de activiteiten. 

De Noordelijke kampioenschappen (voor amateurs), zijn een samenwerking tussen de afdelingen in de drie provincies. die in diverse plaatsen in het Noorden worden gehouden. Voorbeelden van deze kampioenschappen:
in 1972 organiseert afdeling Groningen de voorronden voor de Nationale Kampioenschappen Bloemschikken. 
In 1978 waren er 82 deelnemers met de dames Koops-Weijne, Gerkes-Feitsma en mevrouw Veer-Knossen uit Groningen die prijzen haalden
In 1994: Els de Boer geeft informatie over de Noordelijke kampioenschappen in het Nieuwsblad van het Noorden

Scholen
Floraliatentoonstellingen waar leerlingen van de laatste klassen van het basisonderwijs de door hen opgekweekte bloemenstekjes laten zien. Op deze tentoonstellingen staan ook verschillende stands van o.m. de KMTP afdeling Groningen met demonstraties van bloemschikken. 

Bij de landelijke tekenwedstrijd in 1981 georganiseerd door de Nederlandse Boomkwekers en de KMTP heeft de Franciscusschool in Vinkhuizen een groenprijs (250 gulden) gewonnen van 250 gulden. Hiermee kan een groenvoorziening bij de school worden aangelegd. De leerlinge met het bekroonde ontwerp kreeg een draagbare radio. De hoofdprijs ging naar de Prof. Kohnstammschool in Hoogezand.

Open Tuinen Dagen
15 jaar geleden gestart onder de bezielende leiding van Coby Swarte. Meer dan 40 tuinen doen mee. Nu een unieke samenwerking met de andere Groningse afdelingen in de vorm van een estafette, met een eigen website. 

Excursies
Excursies maken altijd een vaste deel uit van de activiteiten. Vaak naar kwekers, of (tuinbouw)bedrijven, tuinen
Beroemd is de avondbustocht  georganiseerd door Els en Jan de Boer. In 2018 hebben zij dit voor de laatste keer gedaan

Overige activiteiten:
Landelijk Kom in de kas: Open dag bij kwekers. Vrijwel elk jaar staat de afdeling met een stand bij een kweker in de omgeving van Groningen waar bloemstukjes worden gemaakt en verkocht aan het publiek.

Voorbeelden van trends jaren 60-90in artikelen in de krant: 
- Balkontuinen of planten op het balkon 
-Cactussen
Particulieren leggen verzamelingen van cactussen aan. Kwekers spelen hierop in.
-Natuur- en Heidetuinen:  
Gazon met bloemenperk raakt uit de gratie. Meer natuurlijke begroeiing.
Het gazon maakt plaats voor de heidetuin of een verwilderde tuin. 
Oprichting in 1975 in het Noorden van de Heidevereniging Eri-Cultura. Deze vereniging komt voort uit de KMTP. De meeste leden wonen op veen- of zandgronden. De grote vraag naar heideplanten vraagt aanpassing van kwekers en meer vraag naar veengrond uit Drenthe door de kwekers in Boskoop.
-Tuinadvies/architectuur vanaf 1975
“Modern huis gaat steeds meer op een plantenkas lijken” 
“Een tuin moet samen met het huis groeien” en “Tuin heeft architect nodig”.

Personen die nog niet zijn genoemd en ook belangrijk zijn geweest voor de afdeling

In de beginjaren:
Begin 20e eeuw: de heer O.J. Quintus en de heer J.E. Scholten. Beide donateurs.

Rond de 2e wereldoorlog de heer E. Jansen van ’t Laar: bijna 25 jaar voorzitter van de afdeling, erelid van de afdeling Groningen

Na de 2e wereldoorlog:
voorzitters heren Kiers, Bats, Vink in de jaren vijftig 

Alle (bestuurs)leden die betrokken waren bij de keuringen, het leerlingwezen en cursussen die de afdeling organiseerde.

Alle (bestuurs)leden die betrokken zijn geweest bij de cursussen bloemschikken of organisatie van wedstrijden/kampioenschappen. 

Voorzitters in de afgelopen 20 jaar:
Jan de Vries
Eerste vrouwen als voorzitter: Els de Boer en Jenny Vogelzang. 

Bronnen die gebruikt zijn voor dit verhaal:
Nieuwsblad van het Noorden (Groninger Archieven), Groei&Bloei (website), 
website “Historie van de Hovenier”, mondeling
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